

# ВЕДОМОСТИ

Законодательного Собрания Новосибирской области

**Александр Александрович КОЗЛОВ**

- Депутат Законодательного собрания Новосибирской области по партийному списку
- Комитет по социальной политике, здравоохранению, охране труда и занятости населения, заместитель председателя
- Фракция: КПРФ
- E-mail общественной приёмной: katerinkakalach@bk.ru

## Знать и помогать

Александра Александровича Козлова можно смело назвать одним из самых опытных депутатов Законодательного собрания – его общий депутатский стаж насчитывает более 20 лет. А ещё в нём бьётся сердце пламенного борца за справедливость, которую он отстаивает всю свою профессионально-профсоюзную жизнь. Он постоянно на страже важных медико-социальных вопросов, а его избиратели знают – Александр Александрович всегда поможет. Широкие профессиональные компетенции позволяют ему и строительство поликлиник контролировать, и за асфальтированием придомовых территорий наблюдать, и тему социального партнёрства развивать. Потому что самое важное в его многолетней деятельности – человек.



## Дела депутата

Александр Козлов постоянно помогает из своего депутатского фонда школам, культурным учреждениям и спортивным организациям. Вот неполный перечень его важных дел за последний год:

- Детский сад №32: приобретены учебные пособия, технологическое оборудование, установлено видеонаблюдение и онлайн-трансляция в музыкальном зале, заменены окна
- Школа №210: приобретён и установлен уличный комплекс спортивного оборудования для выполнения нормативов ГТО
- Детская школа искусств №7: приобретены музыкальные инструменты
- Центр туризма и побратимских связей «Сибирь-Хоккайдо»: приобретены музыкальные инструменты
- Музей города Новосибирска: приобретена оргтехника
- Детская школа искусств №28: приобретены музыкальные инструменты
- СШОР по горным лыжам и сноуборду: приобретён станок для заточки коньков
- Централизованная библиотечная система имени П. П. Бажова Ленинского района: установлена пожарная сигнализация
- Центр спортивной подготовки «Заря»: приобретены комплектующие для дооборудования системы телевизионного слежения в крытом футбольном манеже
- СШ по футболу: приобретена оргтехника для организации тренировочного процесса
- Детская школа искусств №20 «Муз»: приобретены музыкальные инструменты
- СШ по спортивным танцам: приобретена оргтехника для организации тренировочно-го процесса
- «Электрон»: приобретена оргтехника – два моноблока и многофункциональное устройство печати
- СШОР ЦИВС: приобретены копировальное оборудование и оргтехника

# Конструктивный диалог

**Депутат Александр Козлов подчёркивает: значимость социального партнёрства поддерживается Конституцией Российской Федерации.**

Социальное партнёрство — один из главных инструментов, который помогает защищать права и интересы работников. Статья 23 Трудового кодекса Российской Федерации даёт определение понятию «социальное партнёрство в сфере труда» — это система взаимоотношений между работниками, работодателями, органами государственной власти, органами местного самоуправления, направленная на обеспечение согласования интересов работников и работодателей по вопросам регулирования трудовых отношений. **Александр Александрович Козлов**, много десятилетий стоявший у профсоюзного штурвала Сибирского региона, считает, что за более чем 30-летний период построения системы социального партнёрства в Новосибирской области накоплен определённый опыт, но останавливаться сегодня нельзя — нужно развиваться в этом вопросе и дальше.

На одном из заседаний комитета Заксобрания по социальной политике, здравоохранению, охране труда и занятости населения начальник управления труда министерства труда и социального развития Новосибирской области **Ирина Дмитриенко** поделилась с депутатами основными пунктами плана



**Заседание социального комитета: коллеги-депутаты всегда готовы к конструктивному диалогу.**

мероприятий по развитию социального партнёрства на 2023–2025 годы. По мнению экспертов, он должен стать тем документом, по которому сверяют часы все стороны социального партнёрства муниципальных районов и городских округов нашего региона. Как известно, каждый год заключается региональное соглашение между областным объединением организаций профсоюзов, областными объединениями работодателей и правительством: именно этот документ является камертоном социально-экономической жизни региона. На его основе заключаются территориальные и отраслевые соглашения, коллективные договоры. В настоящее время действуют 13

региональных отраслевых соглашений, 35 территориальных соглашений, 96 территориальных отраслевых соглашений и 5 229 зарегистрированных коллективных договоров.

**Известно, что конструктивный диалог социальных партнёров способствует эффективному развитию социально-трудовых отношений и сохранению благоприятного климата в коллективах организаций нашего региона, — говорит депутат Александр Козлов.**

— Значимость социального партнёрства подчёркнута в Конституции Российской Федерации! — отмечает депутат Александр Козлов. И я обращаю ваше внимание на необходимость дальнейшего развития и совершенствования системы социального партнёрства в регионе. В представленном нам докладе минтруда говорится, что условия регионального соглашения распространяются на 2 163 организации с общей численностью работников 167 тысяч человек. С учётом того, что в Новосибирской области 1,3 млн работающих, региональным соглашением охвачено всего 12,6% трудящихся, а это свидетельство того, что здесь ещё есть над чем работать. В Новосибирской области зарегистрировано 5 229 коллективных договоров, в то время как на 1 апреля текущего года в области зарегистрировано 89 771 юридическое лицо. То есть коллективные договоры имеются в 5,8% юридических лиц. Министерству труда и социального развития нужно более серьёзно отнестись к этому вопросу как механизму улучшения благосостояния человека труда.

Александр Александрович справедливо считает: надо держать курс на повышение качества жизни людей! Как говорится, ставим во главу угла человека и работаем для него. «Человек должен получать достойную зарплату, чтобы ему хватало средств не только свои базовые потребности закрыть, но и развиваться в культурном плане, например, — уверен депутат. — Человек должен жить, а не существовать».

## Фармацевты на передовой

**Депутат Законодательного собрания НСО Александр Козлов поблагодарил за труд работников фармацевтической отрасли.**

В Новосибирске состоялся праздник в честь работников аптек и специалистов, которые делают лекарственные препараты. Депутат Законодательного собрания **Александр Козлов** акцентировал внимание на значимости проводимого торжества, подчеркнув, что теперь у фармацевтов свой праздник.



— Раньше у нас работники фармацевтической отрасли отмечали свой праздник вместе с работниками здравоохранения, а сейчас для них выделен специальный день! — улыбается депутат. — Это о чём говорит? О значимости их труда! Если человек заболел, он чаще всего идёт не в поликлинику, а в аптеку. Когда в аптеке работают квалифицированные люди, они помогут справиться с недугом, поправить здоровье. Сегодня фармацевты — на передовой, им большое спасибо.

Праздничное торжество в честь работников фармацевтической отрасли Новосибирска прошло в камерном зале Новосибирской государственной филармонии. Участие в мероприятии приняли представители мэрии Новосибирска и городского Совета депутатов, муниципального предприятия «Новосибирская аптечная сеть» и организации ветеранов-пensionеров фармацевтической службы Новосибирской области. Лучшим фармацевтам были вручены награды Законодательного собрания за труд и преданность профессии.

## Здоровье — в приоритете

**В регионе продолжится работа по обеспечению населения чистой питьевой водой.**

Александр Козлов — человек и депутат устоявшихся взглядов, которые всякий раз доказывают свою актуальность. 15 лет он настойчиво занимается вопросами чистой воды, считая, что это одна из самых серьёзных проблем в нашем регионе.

— Что такое чистая вода? Это прежде всего здоровье человека, — уверен депутат. — От того, что людям приходится пить ту воду, которая в нашей области есть, у нас много больных. Так, может быть, решим проблему в самом её зародыше, не дожидаясь бесконечного притока больных людей в наши поликлиники и больницы? Я считаю её одной из самых злободневных и актуальных. Сейчас все хотя бы начали выговаривать сочетание «чистая вода», начали строить скважины, водопроводы, очистные сооружения. И вроде бы это сфера не нашего комитета, но здоровье-то люди из-за плохой воды теряют. Мало ведь выделить средства — надо ещё проследить, чтобы они осваивались так, как нужно. Если честно, происходит это далеко не всегда. Для того и нужны депутаты — аргументированно стимулировать, принуждать правительство работать и выполнять все те социальные задачи, которые ставят перед Законодательным собранием и правительством области наши избиратели.



**Александр Козлов с коллегой-депутатом Анатолием Юдановым.**

На одной из сессий Законодательного собрания Новосибирской области поднимался вопрос об обеспечении населения чистой питьевой водой — объективно это составляет немалую часть наказов избирателей. Депутаты категоричны: объёмы финансирования по программе «Чистая вода» при внесении изменений в областной бюджет не должны снижаться, а уровень финансирования по ней не должен быть ниже уровня текущего года при принятии областного бюджета на 2024–2026 годы. Александр Александрович считает, что нужно принимать меры, позволяющие в достаточном количестве иметь готовые ПСД на объекты, предлагаемые к строительству или реконструкции. А удовлетворение всех имеющихся заявок от районов Новосибирской области в этом водном вопросе требует увеличения финансирования.

— Как в Новосибирской области меняется ситуация с обеспечением населения чистой питьевой водой? — спросил Александр Александрович Козлов у министра ЖКХ и энергетики Новосибирской области **Дениса Архипова** на одном из заседаний социального комитета. Министр отчитался: сооружения для очистки воды в регионе строят благодаря федеральной программе. В Усть-Тарке объект ввели, в Венгерово завершили, в Ордынском ведутся работы. В задаче давать воду, соответствующую СанПиН, есть положительная динамика, и это видно по отчётам контролирующих органов. А вот проблема обеспеченности водой для технических нужд приобретает особую остроту в поливочный сезон, и эту задачу тоже необходимо решать. Депутат подчёркивает: людям нужна чистая вода, надо продолжать работать в этом направлении.

# Скорая – для скорой

**Депутат Козлов вошёл в рабочую группу по решению вопросов развития скорой помощи.**

На одном из заседаний комитета заксобрания по социальной политике, здравоохранению, охране труда и занятости населения был поднят злободневный вопрос в сфере подготовки кадров для скорой помощи. Александр Александрович Козлов и его коллеги заслушали доклад заместителя министра здравоохранения НСО Лады Шалыгиной о промежуточных результатах работы по устранению кадрового дефицита на станции скорой медицинской помощи (ССМП). С кадровым голодом здесь начали активно бороться в августе этого года, сосредоточив внимание на выпускниках-медицехах и студентах. В итоге штат пополнился: 38 выпускников Новосибирского медицинского колледжа пришли на должности фельдшеров, четыре выпускника НГМУ, окончивших клиническую ординатуру, — на должности врачей в специализированные бригады, а 10 выпускников НГМУ, прошедших первичную аккредитацию, и два старшекурсника принятые на работу в общепрофильные врачебные и фельдшерские



бригады. Ещё 12 старшекурсников начали выходить на работу в составе выездных бригад медсёстрами и медбратьями. Кроме того, сотрудники ССМП разработали положение о волонтёрской деятельности — в конце октября 20 ребят из общественной организации «Добрая воля», существующей при медколледже, вышли с бригадами на линию. Лада Шалыгина подчеркнула, что в нынешнем году медицинские колледжи региона впервые набрали целевиков — на «балансе» ССМП теперь есть 68 «личных» студентов.

Депутаты приняли сообщение замминистра к сведению и рекомендовали министерству здравоохранения Новосибирской области создать рабочую группу по решению вопросов развития скорой помощи

с привлечением в неё депутата Александра Александровича Козлова, который владеет всеми компетенциями.

— Думаю, что нужно наладить работу с населением, чтобы постоянно и широко информировать людей о правилах вызова скорой медицинской помощи, — уверен депутат. — Не все понимают различия между скорой помощью и неотложной помощью амбулаторного звена, а это важно, чтобы не было ложных вызовов. Необходимо продолжить работу со службой скорой помощи за счёт привлечения студентов Новосибирского государственного медицинского университета. Усилить профориентационную работу среди студентов выпускных курсов колледжей по привлечению их после выпуска в службу скорой помощи.

# Не снижаем уровень

**Уходящий 2023 год продемонстрировал положительные тенденции в экономическом развитии региона.**

Вместе со своими коллегами по комитету Законодательного собрания по социальной политике, здравоохранению, охране труда и занятости населения Александр Козлов принял активное участие в обсуждении проекта главного финансового документа региона на период с 2024 до 2026 года — закона Новосибирской области «Об областном бюджете Новосибирской области на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов».

Докладчиком по этому вопросу выступил министр финансов и налоговой политики Новосибирской области Виталий Голубенко, отвечавший на вопросы депутатов, многие из которых касались здравоохранения и социальной сферы. Он рассказал, что совместно с минздравом региона обсуждался вопрос по сохранению лаборатории глазного протезирования и увеличению фонда глазных проте-

зов — по этому пункту будет добавлено финансирование. А в сферу образования планируется направить почти миллиард рублей (вместе с федеральным бюджетом), чтобы закрыть вопрос с капитальным ремонтом школ. Финансовые средства также будут направляться на ремонт зданий, используемых в сфере образования, и на укрепление материально-технической базы. Предусмотрено финансирование для создания центра «Авангард» и оснащения его оборудованием, для создания новых мест в действующих школах. Будет оказываться помощь муниципальным учреждениям. 400 млн рублей добавляется на исполнение обязательств по строительству школ на условиях концессии.

— В последнее время выделяется достаточно финансовых на замену спецавтотранспорта? — поднимает важный вопрос депутат Козлов. — В 2024 году объём средств для скорой медицинской помощи снижается или нет? Он позволит нам заменить спецавтотранспорт до положенных нормативов?

Глава минздрава области Константин Хальзов, присутствовавший на заседании коми-



Сессия заксобрания: Александр Козлов со своим коллегой по фракции Романом Яковлевым.

тета, сообщил: на укрепление материально-технической базы скорой медицинской помощи в бюджете заложена сумма, сопоставимая с текущим годом, и с предыдущим.

Мы все помним, насколько сложными были 2020-й, 2021-й и часть 2022 года: ковид и высокая социальная напряжённость в обществе, связанная тем, что не совсем своевременно оказывалась медицинская помощь. Тогда остро не хватало автотранспорта. Но были выделены средства, и в соответствии с принятой поправкой к об-

# В пакете льгот прибыло

**Депутаты проголосовали за компенсацию расходов по газификации для семей участников СВО.**

специальной военной операции и члены семей погибших участников СВО. В проекте закона уточняются условия предоставления компенсации. Елена Бахарева подчёркивает: в министерстве уже есть достаточно большое количество обращений от членов семей участников специальной военной операции — им необходима помощь в газификации жилья. Кстати, большая часть необходимых документов предоставляемся в системе межведомственного информационного обмена — человек должен будет подтвердить факт проживания на территории области и сумму понесённых расходов на приобретение газового оборудования либо на работы, которые произведены на участке. Также собственник подтверждает своё право на жилое помещение.

На уточняющий вопрос депутата Александра Козлова о критериях определения самого понятия «малоимущие семьи» министр ответила, что у таких семей среднедушевой доход на члена семьи должен быть ниже прожиточного минимума.

новых рабочих мест. Депутат уверен: людям надо давать удочку, а не рыбу: когда человек трудится и получает достойную зарплату, то он спокоен за своё будущее. Виталий Голубенко проинформировал депутатов: в регионе ускорился рост средней заработной платы, который по итогам первого полугодия и данным Росстата достигает 115,5% к аналогичному периоду 2022 года.

**Безусловно, видна положительная тенденция роста заработных плат бюджетников, — констатирует Александр Александрович. — Но меня волнует вопрос: когда в последний раз индексировалась денежная выплата ветеранам труда?**

Виталий Голубенко ответил, что выплаты индексировались с 1 января 2023 года с учётом показателей инфляции 2022 года.

В целом депутат Козлов и его единомышленники уверены: 2023-й продемонстрировал положительные тенденции во многих экономических вопросах.

